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                                                                                                                                        Ostrava, 4. 12. 2024

JANÁČKŮV FESTIVAL OSLAVÍ 75 LET, UŽ TEĎ PROTO NABÍZÍ LUXUSNÍ KONCERTY

Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka, který je nositelem 75leté tradice festivalů klasické hudby v Janáčkově rodném kraji, zveřejnil první tři TOP koncerty jubilejního ročníku. Přijede světový violoncellový virtuos Narek Hakhnazaryan. Ostrava uvidí unikátní „Inferno“. Zazní operetní klasika v podání uznávaných pěveckých es Kateřiny Kněžíkové a Adama Plachetky.  

V České republice jedinečný audiovizuální projekt „Inferno“ přivede festivalové publikum poprvé do ikonického Trojhalí – rekonstruovaných památkově chráněných industriálních hal v centru Ostravy, na dohled od nábřeží řeky Ostravice a nedaleko od Dolních Vítkovic.

„Jde o působivý projekt spojující úžasné industriální snímky nedávno zesnulého geniálního fotografa Františka Zvardoně a výjimečně znějící hudbu francouzského skladatele Yanna Robina. V této kombinaci, ke které došlo díky dlouholetému pobytu F.  Zvardoně ve Francii, se dílo na světových podiích vyskytuje velmi výjimečně. Neméně silnou částí večera budou audiovizuální díla Lukáše Hurníka a Industrial Sinfonie vycházející ze zvuků slezské hornicko-hutnické pánve, která je dílem Adama Weselowského,“ říká ředitel MHF Leoše Janáčka  Jaromír Javůrek. Slezskou filharmonii Katovice bude dirigovat charismatický Jaroslav Shemet. Tento výjimečný kulturní zážitek si lidé budou moci užít 17. června. Vstupenky se ale dají koupit už teď v tradičním Vánočním předprodeji Janáčkova festivalu. 

Druhým z trojice TOP večerů bude koncert „Slavní hudební přátelé Dvořák a Brahms“, na kterém se poprvé na Janáčkově festivalu představí nová světová hvězda mezi violoncellisty Narek Hakhnazaryan, oceňovaný interpret původem z Arménie. Na jubilejní ročník jej pozval prezident festivalu dirigent Tomáš Netopil. Ten představí díla svých srdečních autorů. Do programu, který bude sám i dirigovat, zařadil i velmi oblíbenou Symfonii č. 2 D dur Johannese Brahmse. „Koncert 12. června bude v Domě kultury Poklad v Ostravě skutečnou programovou a interpretační lahůdkou festivalu. Těšíme se i na filharmoniky z polské Vratislavi, kteří vystoupí právě pod taktovkou Tomáše Netopila,“ avizuje Javůrek.
 
Třetím z vybraných koncertů představovaných a nabízených už před Vánoci je „Kouzlo operetní klasiky“. Dva skvělí pěvci: Kateřina Kněžíková a letošní rezidenční umělec Adam Plachetka zazáří v hitech světové operetní špičky F. Lehára, J. Strausse, E. Kálmána, a to za doprovodu pražských rozhlasových symfoniků vedených Robertem Jindrou. Na zmíněný atraktivní koncert zve Janáčkův festival posluchače na 21. června do Národního domu ve Frýdku-Místku. 

Detaily ke zveřejněným TOP koncertům lze najít na www. mhflj.cz. Vstupenky se dají už teď koupit na e-mailové adrese: vstupenky@mhflj.cz a v infocentrech v rámci Moravskoslezského kraje. Celý program zveřejní a prodej všech vstupenek zahájí jubilující Janáčkův festival 2. února 2025. 
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